

## Футбол

## ЗАЯВКА НА БОЛЬШОЕ

Эту встречу магнитогорские «болельщики» ожидали с большим нетерпением. И не только потому, что наша команда принимала на своем поле лидеров шестой зоны — футболистов пермской «Звезды». Как известно, в первом круге магнитогорцы сумели нанести поражение лидерам. Было ли оно случайным или тогда металлурги действительно подали заявку на большое? Поэтому посмотрим эту, если можно сказать, принципиальную встречу сообразив тысячи «болельщиков».

И вот мяч в игре. Темп игры обоеми командами взят высокий. Стремительные прорывы к воротам соперников следуют и с той и с другой стороны. Счет был открыт на первых минутах, когда нападающий гостей довольно свободно послал мяч в сетку ворот «Металлурга». Счет не изменился до конца первого периода, хотя возможности к этому были все. В один из таких моментов нападающий «Металлурга» Турьгин буквально с двух метров от ворот гостей сумел послать мяч выше ворот.

Во втором периоде игра еще более обострилась, но во всем чувствовалось непреодолимое стремление металлургов выиграть первую игру второго круга. Центральный

защитник «Металлурга» Снегирев проходит с мячом по середине поля и хорошо выводит на удар Туфатулина. Тот обводит защиту гостей и сильным ударом посылает низовой мяч в ворота.

Гол воодушевляет хозяев поля. Их атаки становятся все более угрожающими. Следует особо отметить, что почти весь второй период встречи металлурги вели игру на половине поля гостей. Гости уходят в защиту. До конца игры осталось минут двадцать, когда центральный нападающий «Металлурга» Туфатулин сильно и неожиданно для вратаря бьет по воротам. Прыжок вратаря гостей цели не достиг: мяч оказался в сетке. Счет 2:1. Однако гости не думают уйти побежденными. Они ведут атаки до последних минут. Одна из них чуть не увенчалась успехом, но вратарь «Металлурга» Михайлов в блестящем прыжке парирует мяч на угловой. Это было на последних минутах игры.

Убедительная победа «Металлурга» над сильным коллективом — это заявка на большое. «Металлург» показал, что он может играть слаженно, целеустремленно и хорошо провести все игры второго круга.

К. ИЛЬИН.

## Вечером, в свободное время



Парк культуры металлургов — излюбленное место отдыха сотен и тысяч трудящихся нашего металлургического комбината. Вечерами в свободное от работы время собираются металлурги в парке. Здесь в распоряжении отдыхающих много интересных аттракционов, организуются массовые игры, танцы, демонстрация кинофильмов.

На снимке: группа отдыхающих металлургов в парке культуры.

Фото Е. Карпова.

## ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

## БЕСЕД НА АВГУСТ 1959 года

I. Всесоюзный день железнодорожника.

## ПЛАН

1. СССР — великая железнодорожная держава.
2. Забота партии и правительства о дальнейшем развитии транспорта, об улучшении условий труда и быта железнодорожников.
3. Роль внутризаводского железнодорожного транспорта в системе комбината.

## ЛИТЕРАТУРА:

Н. С. Хрущев — доклад на XXI съезде КПСС «О контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959 — 1965 годы» Раздел II.  
«Артерии Родины». Журнал «Агитатор» № 11, 1959 год.  
«На стальных магистралях страны». Журнал «Агитатор» № 13, 1959 год.

II. Постоянно развивать и внедрять в производство предложения рационализаторов и изобретателей.

## ПЛАН

1. Июньский Пленум ЦК КПСС о роли рационализаторов и изобретателей в техническом прогрессе страны.
2. Состояние работы с изобретателями, рационализаторами и новаторами производства цеха, участка, бригады.

## ЛИТЕРАТУРА:

Постановление июньского Пленума ЦК КПСС «О работе партийных и советских организаций и советов народного хозяйства по выполнению решений XXI съезда КПСС об ускорении технического прогресса в промышленности и строительстве». «Правда», 30 июня 1959 года. Местный материал.

III. Итоги выполнения государственного плана за первое полугодие 1959 года.

## ПЛАН

1. Выполнение плана первого полугодия 1959 года промышленностью СССР.
2. Успехи тружеников сельского хозяйства.
3. Как наш цех, участок, бригада выполнили план первого полугодия 1959 года.
4. Закрепим успехи, достигнутые в первом полугодии первого года семилетки.

## ЛИТЕРАТУРА:

«Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1959 год за первое полугодие». «Правда», 14 июля 1959 года.  
«Семилетка началась хорошо!». «Правда», 17 июля 1959 года. Партком завода.

## А. НИКИТИН.

## В парке

## Рассказ

— Ну, ты же не глухой. Ваня! Не могу я так больше... Не могу так жить!..

И, наверно, испугалась своих слов, потому что схватила его руку и, прижав к мокрой от слез щеке, опустила у его ног. А из кустов спокойно и как-то равнодушно плыл беломорский дым...

И он, потушив в себе и злобу, и горе, безразлично сказал:

— Я тебя не держу... Только Ленка будет со мной...

— Ты мучитель! — воскликнула она.

Но он, вытянув голову вперед, напряженно вслушивался.

«Он» там, в кустах, показывал ей руками, что все это пустяки, соглашайся... Кусты, задетые его рукой, все рассказывали ему. И она ушла. Ушла с тем, кто стоял в кустах.

Он вдруг очнулся от воспоминаний, потому что почувствовал, как с его дымом примешался чужой дым от каких-то других папирос. Он грубо схватил руку дочери и торопливо сказал:

— Пойдем отсюда, Лена...

Слышишь, пойдем скорее. И, не слушая, почти силой потащил ее из парка.

## 3.

— Леночка, почему он у тебя такой? Ты говорила ему обо мне? Ты ведь знаешь меня, знаешь, что я его уважаю. Он будет с нами жить. Я не хочу, чтобы вы тосковали друг о друге. Ты говорила ему об этом?..

— Говорила...

У них была своя скамейка в этом парке. Они сидели, тесно прижавшись, и один поджак укрывал их плечи. Он курил, и огонек папиросы на миг освещал его лицо, простое симпатичное лицо, молодое, без морщин и усмешек.

— Витя, он вчера рассказал мне о моей матери и... и я не понимаю, как она могла оставить его слепого, одного... Я все думала, что она умерла, так говорил папа, и я любила ее. Мне надо было ее любить, ты понимаешь? А вот вчера, когда ты стоял там в кустах, отец вдруг рассердился. И дома он все ходил по комнате и много курил. Потом сел ко мне на постель и обо всем рассказал. Витя, мне кажется, ты обидел вчера моего отца, да и я виновата тоже...

4.

В парке было многолюдно, шумно и весело. Ярко горели

лампочки, словно спустившиеся с неба звездочки. Играл духовой оркестр. Возле тира толпились желающие пострелять. Шумели моторы «мертвой петли», пропеллеры с шумом врезались в воздух, девушки визжали, не забывая при этом придерживать в злетающей платя. У киосков стояли парни, с достойными мужественными минами пили горьковатое, пенящееся пиво. По широкому аллеям гуляли парочки, перешедшие в возраст степенности и рассудительности.

Сегодня был вечер закрытия парка.

... Они сидели на своей скамейке, и Леночка горячо доказывала:

— Ты его совершенно не знаешь! Он очень, очень хороший... В том году кончает техникум и будет работать мастером, и он меня любит, ясно?

— Ясно, Леночка, — добродушно усмехался он. — А еще что скажешь?

— И скажу... Он тебя уважает и даже при мне называл тебя папой, вот!.. А ты только смеешься и все...

— Ого! — воскликнул он, и было непонятно, как он относился к этому.

— Скажи, Леночка, какие он папиросы курит?

Леночка удивленно посмотрела на него.

— Не знаю... Он говорил, что бросает курить... И я сказала, что если он не бросит, то я...

— Да? — перебил отец, — строга ты...

И долго молчал.

Вдруг он услышал быстрые шаги и поднял голову. Возле него стоял «он» и взволнованно дышал.

— Садись, Витя, — просто пригласил он.

Парень сел.

— Да не сюда... Сядь рядом с ней. Вот так. Дай-ка свою руку...

Он взял его руку и сразу почувствовал крепкую мозолистую ладонь.

Потом встал перед ним, провел рукой по волосам и быстрыми пальцами пробежал по лицу.

— Хороший ты парень... Да не смущайся, вот молодежь... Ну, бегите на танцы... Со мной все равно скучно...

Они вскочили и умчались через кусты.

Он, наклонив голову, долго внимательно слушал. Потом неторопливо зашагал к выходу, часто простукивая посошком тропинку...

## Результаты налицо

Десять лет уже Харитон Артемович Карпенко, дежурный станции Сортировочная председатель товарищеского суда. Много неприятных, сложных дел пришлось разбирать ему за это время. Большинство из них связаны с нарушениями правил технической безопасности, трудовой дисциплины. В этой работе ему помогали строгие и принципиальные помощники, члены товарищеского суда тт. Осипов, Вакуленко, Белов.

— Иногда меня спрашивают: «Не тяжело тебе возиться с пьяницами, лодырями, прогульщиками?» — говорит Харитон Артемович. — И я всегда отвечаю: «Нет!» Ведь мы как бы лечим людские пороки. Много на это сил тратишь, зато как приятно потом встретиться с исправившимся человеком. Результаты нашей работы — они налицо. Раньше нам приходилось разбирать иногда до 125 дел, а в этом году разобрали 18.

Редантор В. М. ЦИБРЯ.

## СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНО

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: «Когда начинается юность».

КИНОТЕАТР «ДРУЖБА»: «Погоня».

КЛУБ ЖДТ: «Девять жизней».

КИНОТЕАТР им. ГОРЬКОГО: «Роза Бернд».

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: «Под стук колес».

КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: «Когда начинается юность».

Коллектив фасонно-чугунолитейного цеха глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти старейшего работника цеха ТАМБОВЦЕВА Т. А. и выражает соболезнование семье покойного.